

“四步走”做实高质量发展政绩考核



英城旗帜

双辽市坚持目标导向、问题导向、结果导向，持续优化考核体系、深化结果运用，激励干部改革创新、攻坚克难，推动全市经济社会高质量发展。

减轻基层迎检负担，又确保考核数据同源、标准统一，大幅提升考核工作效率。同时，立足领导班子和干部岗位职责，紧密结合高质量发展目标任务，按照经济发展、民生保障、生态建设等

精简优化 完善考核体系 明确“考什么”

在精简优化基层考核上，严格规范考核事项，做到应考尽考、应减尽减，共取消考核事项14项，减少考核指标221个。在考核内容设置上，充分发挥政绩考核对于引导干部树立正确政绩观、推动高质量发展的指挥棒作用，围绕中央和省市委重点工作任务，结合四平市委“1288”战略及双辽市打好“五大攻坚战”总体工作思路，聚焦五大发展理念、人民群众关心关切、守牢

“五条”底线红线等设置高质量发展绩效、党的建设成效和满意度评价“三张考卷”。在考核指标体系建立上，由双辽市委组织部、双辽市直机关工委、双辽市发改局、双辽市财政局、双辽市人社局等牵头责任部门，结合各自责任分工，会同相关考核责任部门(单位)，分领域构建“共性指标+个性指标+加减分项”的指标体系，明确“三张考卷”具体指标内容。

奖罚分明 坚持结果导向 深化“怎么用”

考核是否具有“生命力”，关键在于结果运用与否。双辽市坚持将考核结果与干部奖惩、职务晋升、培训教育等挂钩，对树立和践行正确政绩观、落实工作全面有力、群众公认的干部优先使用。对在高质量发展政绩考核中表现突出、考核结果优秀的领导班子和领导干部，

进行公开表彰。对履职不力的进行约谈提醒和督促整改，常态化推进领导干部上能下下，形成调整一个、警示一片的震慑效应，以领导干部“下”的压力倒逼“上”的动力，真正让政绩考核考出真成效、发挥真效能。

(双辽市委组织部 刘春杰)

加强领导 精心谋划布局 明确“怎么干”

第一时间组织落实相关工作，成立了以党政主要领导担任组长的高质量发展政绩考核工作专班，明确专班成员职责分工，形成责任清晰、协同联动的工作架构。建立了常态化工作机制，定期梳理工作进展，集中研究、靶向施策，确保各项任务有序推进。同时，严格遵循“三考一评”考评体系要求，充分发挥专班统筹协调作用，联合发改局、财政

局、人社局、市直机关工委等多个部门，围绕高质量发展考核工作开展多轮专题会商会议，对考核指标的科学性、合理性、可操作性进行反复研讨、审慎论证。在此基础上，精心制定了《关于进一步改进完善推动高质量发展的政绩考核实施方案》，通过一系列举措，有效打破部门壁垒，形成了上下联动、齐抓共管的良好工作格局。

充分整合 坚持多考合一 改进“怎么考”

提升考核效能、减轻基层负担，着力构建科学合理的考核评价体系。遵循“一次考核、多项评价”原则，将高质量发展政绩考核与领导班子、领导干部

年度考核深度融合，结合述职测评、个别谈话、实地调研等关键环节，通过统一制定考核计划、共享考核流程，避免因多部门多头考核导致的重复检查，既

“小蘑菇”撑起村民“致富伞”



双辽市王奔镇采用“秸秆基料+温控大棚”的方式种植赤松茸，成功实现了一年种植两茬的高效模式。截至目前，该项目已带动周边100余户村民就业，户均年增收3000余元，村集体增收15万元。(双辽市委组织部 王曦棠)

深化“学习身边榜样”活动 提升党员教育工作质效

基层动态

2024年以来，铁东区以“学习身边榜样”活动为有力抓手，全方位、多层次、精准化推进党员教育工作，有效激发党员队伍的蓬勃活力，为铁东区高质量发展筑牢了坚实保障。

保选出的典型立得住、叫得响、推得开。坚持政治引领，以“政治坚定、作风扎实、群众公认”为鲜明标准，聚焦乡村振兴、基层治理等一线领域，深入挖掘具有示范引领作用的先进典型。通过自下而上、广泛推荐的民主程序，党组织严格审核把关，多部门联合审查的严谨机制，层层筛选出具有公信力和示范性的先进典型，为全区高质量发展注入了强大动力。

员等走上党课讲台，分享宝贵经验和丰硕成果。组建“铁东区以讲代训讲师团”，组织资深讲师深入乡镇街道开展送课活动。截至目前，已累计送课42场次，授课学员达1768人次。线上紧跟时代步伐，充分利用现代信息技术，拍摄各类党员电教片30余部，各党委共组织4000余名在职党员通过电视直播、网络在线、手机APP等多种方式观看学习《榜样9》，书写心得体会4000余条。同时，通过微党课比赛等活动，206个党支部、618名党员参与其中，营造了学榜样、争先进的浓厚氛围。

全会精神深度融合，引导党员干部在高质量发展一线担当作为。通过设立临时党支部、“党员先锋岗”等有效方式，积极推动产业链升级。深入开展“我为群众办实事”“双报到”等实践活动，制定《“我为群众办实事”实践活动“报审督查”工作细则》，在全区开展“我为群众办实事”实践活动业务培训，指导全区各直部门(单位)立足本职，因地制宜确定实事项目，切实解决民生问题。目前，全区累计开展办实事518件，1800余名党员干部积极响应，深入基层，为群众解决实际困难，以实际行动践行党的宗旨。

(铁东区组织部 赵永明)

红色人物故事

向警予：中国共产党“唯一的一个女创始人”

向警予原名向俊贤，1895年出生在溆浦县城一个富商家庭。8岁时进入兄长向先铤在县城开办的新式小学读书，成为全县第一个入学的的女学生。

之一。同年10月，向警予和蔡畅等组织湖南女子留法勤工俭学会，成为湖南女界勤工俭学运动的首创者。12月，向警予同蔡和森、蔡畅等30余人远渡重洋，赴法勤工俭学。

向先铤曾去日本留学并参加同盟会，是湘西同盟会负责人之一。受其影响，向警予从小就立志为拯救国家和民族“干出惊天动地的事业”。

在法国期间，向警予发奋学习马克思主义经典著作，积极参加工人运动实践，从一个激进民主主义者迅速成长为共产主义战士，坚定地支持蔡和森的建党主张，积极参与建党工作。

1910年，15岁的向警予考入常德女子师范学校。翌年，又以优异成绩考入湖南省立第一女子师范学校就读。

1922年，向警予回到国内，在上海加入中国共产党。7月，她出席在上海举行的中国共产党第二次全国代表大会，当选为中央委员，担任中央妇女部第一任部长。

在校期间，向警予发奋学习，酷爱体育，各科成绩名列前茅。教员杨昌济曾在日记中写道：“昨至第一女子师范学校赴其成绩展览会，见本班二年生向俊贤之日记颇有抱负……可谓女教育界中之人才。”

1924年6月，向警予直接领导上海丝厂1.5万多名女工举行罢工斗争。9月，又领导了南洋烟厂7000多名工人的大罢工。罢工提高了广大劳动妇女的觉悟，开启了中国真正的妇女解放运动。

1914年，向警予转入周南女校。受当时盛行的“教育救国”思想影响，她立志从事教育事业，并将名字“俊贤”改为“警予”，以时时警醒自己，表示对封建势力的高度警惕和反抗。在周南女校，向警予认识了蔡畅，并通过蔡畅结识了蔡和森和毛泽东。

毛泽东在延安与美国作家埃德加·斯诺追溯中国共产党历史时，称向警予是中国共产党“唯一的一个女创始人”。

1916年，向警予从周南女校毕业，毅然回到偏僻家乡，创办县立溆浦女校，担任校长，传授新知识，提倡新风尚，宣传新思想，在湘西山乡开辟了一个宣传新文化运动和妇女解放运动的教育阵地。

1925年10月，向警予受中央派遣，赴莫斯科东方劳动者共产主义大学学习。1927年回国后，在中共汉口市委宣传部和市委总工会宣传部工作。

为广招学生，向警予不顾山高林深、土匪与猛兽出没，只身跑遍溆浦主要乡镇，挨家挨户上门劝学，办学规模从刚开始十几个学生发展到300多人。至今，“警予劝学”的故事在当地仍传为美谈。

大革命失败后，党组织多次劝向警予离开武汉，她说：“武汉三镇是我党重要的据点，许多重要负责同志牺牲了，我一离开，就是说我在武汉失败了，这是对敌人的示弱，我绝不能离开！”

1919年，向警予参加了毛泽东、蔡和森等创办的革命团体新民学会，成为该会最早的女会员

1928年3月20日，由于叛徒出卖，向警予不幸被捕。敌人对她严刑逼供，但她严守党的秘密，保持共产党员的操守，坚贞不屈。当年5月1日，向警予慷慨就义，时年33岁。

(人民网)

解放大上海

红色记忆

三大战役胜利不久，“打过长江去，解放全中国”的口号响彻大江南北。解放上海迫在眉睫。面对国民党军海陆空立体防御体系，毛泽东提出：打上海，要文打，不要武打，不仅要消灭敌人，还要保全城市，争取人心。陈毅则形象地将之比喻为瓷器店里打老鼠，既要捉住老鼠，又不能把珍贵的瓷器打碎。

短兵相接的方式歼灭敌人。解放军战士一批一批倒下，又一批一批往前冲，苏州河水都被染成了红色。

1949年5月27日，杨树浦发电厂、自来水厂守敌缴械投降，上海市区枪声停止，宣告全部解放。枪声平息后的第一个清晨，当上海市民打开家门时，惊奇地发现马路两边湿漉漉的地上，睡满了身穿黄布军装的解放军战士。

1949年5月12日，上海战役打响。解放军第三野战军坚决执行上级命令，在上海地下党组织和上海人民的支持下，使用步兵和轻武器，以

新生的上海市，电灯是亮的，自来水未停，电话畅通，工厂学校也保护完好。当晚七点，播音员夏之平用“上海人民广播电台”这个崭新的呼号开始播音，向千千万万的听众宣布：上海解放了。

上海战役，是人民解放军历史上一次规模巨大的城市攻坚战。人民解放军最终仅用了16天时间，就从敌人手中夺回了这座全中国最大的城市，并完整地把它交到人民的手中。

(共产党员网)

党务小百科

发展党员工作有什么重要意义

党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体。发展党员工作是党的建设一项经常性重要工作，是党的建设新的伟大工程的一项基础工程，是党员队伍建设的重要组成部分。做好发展党员工作，是保持党的先进性纯洁性、落实全面从严治党方针和凝聚中国力量实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的现实需要。在建设中国特色社会主义事业中，不断涌现出来的认真贯彻执行党的基本路

线、献身改革开放和现代化建设的事业的、诚心诚意为人民谋利益、带领群众为经济发展和社会进步做出实绩的先进分子，是党组织接收新党员的源泉。党组织只有经常不断地对这些先进分子进行教育和培养，在他们提出入党要求并且具备党员条件时，及时把他们吸收到党内来，才能不断壮大党员队伍，改善党员队伍结构，提高党员队伍素质，保持党员队伍生机活力，担负起新的历史使命。

(共产党员网)